



新华通讯社重点报刊

 第5230期  
 总第6206期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkgb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报

地址/南京市洪武北路65号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台

1. 移动用户:

发送短信、彩信至1065830096060

2. 电信用户:

发送短信到10659396060

3. 联通用户:

发送短信到1065596060

封面叠主编 吴明明

头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## 刘云山参加江苏代表团审议时强调： 江苏要在深化改革中 形成“两个率先”新优势

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山7日上午参加了十二届全国人大二次会议江苏代表团审议。他强调，江苏改革基础很好，在改革开放的实践中始终站在潮头，为全国改革发展作了许多探索，积累了宝贵经验。希望江苏抓住机遇、用好机遇，在全面深化改革中继续走在前列、作出表率。

中共中央政治局委员、国家副主席李源潮，全国人大常委会副委员长严隽琪参加审议。

江苏代表团全体会议由代表团团长、省委书记罗志军主持。李学勇、崔根良、秦真岭、蒋宏坤、权太琦、王芳、缪瑞林、邹建平、崔铁军、张元贵等代表分别就以改革创新推进转型发展、推进企业国际化、增加

农民收入、传承雷锋精神、弘扬优秀传统文化艺术、办好南京青奥会、推动科技事业发展、培养更多高质量人才等问题作了发言。刘云山认真倾听，不时插话询问，与大家交流讨论。

在听取代表们发言后，刘云山说，过去的一年，江苏省委、省政府讲政治、顾大局，坚定地同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致，坚定地贯彻中央决策部署，大力推进改革开放，深入实施“八项工程”，在经济转型升级上取得新的进展，在惠民生、促和谐上办了一批好事实事，在加强党的建设、促进作风转变上取得重要成果。江苏率先发展，是中国特色社会主义成功实践的生动缩影。

刘云山说，今年两会代表委员

关注改革、讨论改革，改革成为两会主旋律。要进一步提升改革的思想自觉和行动自觉，始终坚持全面深化改革的正确方向，突出推进国家治理体系和治理能力现代化，突出使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用。要从制度机制上解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题，让人民更多更公平地享受改革发展成果。要高度重视运用法治思维和法治方式，所有重大改革举措出台都要做到于法有据，确保在法治轨道上深化改革。

刘云山强调，江苏实现“两个率先”，不仅在发展上要率先，在改革上也要率先。要坚持从江苏实际出发，突出江苏自己的特色，在深化改革中形成实现“两个率先”的新优

势。希望江苏认真贯彻中央部署，进一步明确改革的任务清单、进度安排、责任主体，跟踪了解、督促检查，抓落地、促落实，确保按时按质完成。

罗志军在审议结束时说，云山同志的重要讲话，重点就深入学习贯彻十八届三中全会精神、从理论和实践结合上推进全面深化改革作了深刻阐述，我们一定认真学习领会、全面贯彻落实，进一步增强进取意识、机遇意识、责任意识，牢牢把握全面深化改革的总目标，按照中央确定的时间表和路线图，以改革统领全局，以创新推动发展，以担当肩负使命，以实干成就事业，努力谱写好中国梦的江苏篇章。

顾雷鸣

## 商务部部长谈菜价： 热炒个别农产品现象越来越少

会后记者追访时，高虎城回应称，高端餐饮消费下降是件好事



现代快报记者跑两会 互动热线: 96060

小到百姓餐桌，大到进出口贸易，商务部要管的事情可谓既具体又宏观。昨天上午，商务部部长高虎城在全国两会新闻中心举行的记者会上，从“菜篮子”到“中澳自贸区谈判”侃侃而谈，一串串数字信手拈来。会后，记者们不懈追访，他表明态度：高端餐饮消费下降，是一件好事。 现代快报特派记者 郑春平 项风华 鹿伟 刘伟伟

### 谈菜篮子

#### 加强信息对称，改变卖难买难现象

“姜你军”“蒜你狠”“豆你玩”这些略带调侃的词语，过去经常出现，反映出了生姜、大蒜等农产品价格的暴涨。不过，昨天的记者会上，高虎城说，“大家可能注意到一个现象，现在所谓的个别农产品和农副产品那种狂热地被炒作的现象越来越少了。”他表示，中国生产和消费的特点是小生产和大市场，往往会出现“买难卖难”，信息对称需要进一步加强。

“我们相信消费环境会越来越越好，流通成本会越来越低，消费也会逐步增长。但是“买难、卖难”的事情

还时有发生。比如，去年我们就遇到广西蔬菜的问题、湖南茼蒿的问题等等这些买难卖难问题。可能记者朋友也注意到，很快市场就得到了平息，这里面都有一系列相应的措施，是这几年共同建立起来的。”高虎城说，比如开通了南菜北运，比如开通了市场出现买难卖难时的网络体系，也就是说市场会发出信号，告知哪些企业需要这些产品，全国的商务部门会同其他部门，组织采购商到卖难地区采购，组织产地的生产商、经销商到需要的地方推销自己的产品。

### 谈应急储备

#### 方便面、矿泉水列入应急储备

“我们不能排除地震、干旱等自然灾害的发生，也不能排除一些公共安全事件，导致的市场价格发生变化。在这方面，我们建立了一个三级的应急和储备机制，目前，这个储备机制已经覆盖了全国31个省市自治区和156个地市级以上

的城市。”高虎城介绍，储备的品种在不断扩大。除了传统的食糖、猪肉、牛羊肉、冬春的蔬菜之外，还增加了方便面、矿泉水等应急储备。这几年自然灾害虽然不断发生，但市场稳定，没有出现抢购事件，更没有出现市场供不应求的事件。



高虎城答记者问 新华社记者 邢广利 摄

### 谈中国经济“障碍跑”

#### 光伏企业重生，保住40万人的饭碗

去年中国经济虽然面临种种困难，却稳中向好，实现7.7%的增长率，可谓完成了“障碍跑”。高虎城表示，对今年中国外贸实现7.5%的增长充满信心。

在回答去年中欧光伏产品贸易摩擦问题时，他说，中方同欧方进行了艰苦的谈判和磋商，最终以价格承诺的方式达成了和解，保住了

中国光伏产品在欧洲的大部分市场，特别是稳定了中国40万劳动力的就业，“今年，在很短的时间之内，中国的光伏企业就实现了一个重生。”

高虎城还透露，中国在时隔13年后再次成为APEC东道主。APEC贸易部长会议将于5月17日至18日在山东省青岛市举行。

### 谈餐饮消费

#### 高端餐饮消费从来不是中国文化

上午10时5分，主持人刚一宣布记者会结束，未能获得提问机会的各路媒体蜂拥而上，上百名记者涌到主席台前，希望高虎城能再聊几句。当有记者提出高端餐饮消费下降相关问题时，高虎城回应说：“高端餐饮消费下降是件好事。高端餐饮消费，在中国从来不是一种文化。”说完后，他就被工作人员“保

护”着离开了会场。

现代快报记者注意到，今年2月，商务部新闻发言人曾表示，当前高档餐饮企业的营业收入和相关消费有所下降。中央八项规定出台以来，餐饮领域奢侈消费的势头得到了遏制，一些高档餐饮企业的经营情况出现了大幅度下滑，并已经持续了一段时间。

### 相关

#### “部长网购被拒送” 是旧闻摆乌龙

其实是前任部长的经历  
他因网购经常受家人批评

昨天商务部的记者会结束后，一则“商务部部长网购曾被拒送”的消息在网上被大量转载。现代快报记者发现，这则新闻似曾相识——去年全国两会期间，商务部的记者会上，时任商务部部长陈德铭曾讲述自己网购被拒送的经历。而昨天这则报道中，还是同一件事，但名字变成了“高虎城”。

昨天网传的这则消息称，高虎城表示自己网购也碰到过一些“钉子”，“比如我在元旦前想给刚刚3岁的小孙女买一块黑板，在圣诞节前一天订的货，结果到1月5日还没有收到。查询后发现‘卡’在快递公司，对方表示政府部门不送。尽管经过交涉最后拿到了商品，但是喜悦之情已经没有了。”然而，翻开去年记者会陈德铭回应记者时的实录便不难发现，这是当时他所作的介绍。在昨天的记者会上，高虎城并没有就网络购物与记者们交流。

而有趣的是，商务部前任部长、现任全国政协常委、海峡两岸关系协会会长陈德铭，日前接受媒体采访称，自己还是经常网购，并坦言，“我的网购经常受到家里的批评，因为有时是为了摸摸网购的情况而网购，买了一些不太需要的东西。”